

扶一把帮一下 这位公交驾驶员是“暖男”

校园食品专项检查 守护师生 “舌尖”安全

本报讯(记者 张明星)为保障广大师生食品安全,谢家集区市场监督管理局组织精干力量,对辖区内的职业技术学院、中学及幼儿园食堂开展食品安全专项检查。

此次检查重点围绕食堂从业人员健康管理、食品原料采购贮存、加工操作规范、餐饮具清洗消毒、食品留样等关键环节展开。执法人员深入各学校食堂后厨,仔细查看环境卫生、食材新鲜程度、操作流程规范等情况,并对食堂索证索票、进货查验记录等台账资料进行详细检查。

检查过程中,执法人员要求各学校严格落实食品安全主体责任,严格执行餐饮服务食品安全操作规范,加强从业人员食品安全知识培训,确保食品安全管理制度落到实处。同时,执法人员还开展了知识产权宣传和普法宣传,重点宣传了《中华人民共和国食品安全法》等法律法规,督促经营者从正规渠道购进正品,保护知识产权和依法依规经营食品。

校园食品安全关系广大师生身体健康。今后,该局将持续加大校园食品安全监管力度,定期开展“回头看”,筑牢校园食品安全防线,全力保障广大师生“舌尖上的安全”。

“扫黄打非”正行动 全力护航 开学季

本报讯(记者 柏雪)新学期伊始,为进一步消除校园及周边各类安全隐患,营造健康、文明的社会文化环境,近日,八公山区山王镇新时代文明实践所联合各村(社区)组织志愿者,开展“扫黄打非”行动,筑牢校园文化安全防线。

活动中,志愿者深入校园周边文化市场,重点排查书店、文具店、文印店等,对各类出版物、文化产品进行细致甄别,并仔细翻阅书籍、杂志、漫画等印刷品,查看有无销售非法“口袋书”,严防非法出版物、盗版教辅资料混入市场。同时,志愿者向店铺负责人发放宣传资料,讲解“扫黄打非”相关内容和法律法规,督促他们依法依规经营,提高辨别非法出版物的能力,自觉抵制各类有害出版物和文化垃圾。

据悉,此次活动的开展不仅有效净化了辖区文化市场环境,还为青少年营造了一个更加安全、健康、和谐的学习和生活环境。下一步,山王镇将持续深化“扫黄打非”工作,为青少年健康成长保驾护航。

本报讯(记者 张明星 通讯员 李超)老人骑车不慎摔倒,一位公交驾驶员看到后,及时将老人扶起,确保其安全后方才驾车继续运营。他的这一暖心举动,不仅让老人十分感动,也赢得了全车乘客的赞许。

近日,12路公交驾驶员刘伟驾车行驶至木材公司十字路口时,突然注意到前方道路上,一位骑电瓶车的老人不慎摔倒,车辆侧翻,老人一时无法起身,而此时道路上来往车辆密集,存在较大的安全隐患。面对紧急情况,刘伟立即将公交车安全停靠路边,开启双闪警示灯,并向乘客简要说明情况后,迅速下车奔向摔倒的老人,小心翼翼将其扶起,询问其是否需要拨打120急

救电话。老人意识清醒地表示,自己腿部可能受伤了。刘伟随即协助老人到路边坐稳,又将电动车扶起推至安全地带。刘伟的举动让老人深受感动,不停地表示感谢。确认老人暂无大碍后,刘伟返回公交车,向乘客们表达歉意,继续完成运营任务。车上的乘客纷纷向刘伟竖起了大拇指,称赞其“乐于助人”。

刘伟所在的淮南公交客运五车队得知情况后,也对刘伟进行了表扬。该车队负责人表示,将继续加强员工培训和安全教育,鼓励更多员工在遇到类似情况时,能够像刘伟一样,伸出援手,共同营造一个更加温暖、和谐的社会。

抵制高额彩礼 共筑文明新风

本报讯(记者 孙鸿)近日,谢家集区李郢孜镇河西社区妇联联合李郢孜法庭,共同举办“抵制高额彩礼 倡导文明新风”主题宣传活动,通过案例讲解、普法宣传等形式,引导居民树立健康婚嫁观念,推动社会文明新风落地生根。

活动中,李郢孜法庭工作人员结合真实案例,深入剖析高额彩礼引发的家庭经济及法律纠纷,例如因彩礼返还问题导致的矛盾,以案释法提醒居民理性对待婚俗。现场群众反响热烈,纷纷表示案例讲解令他们深刻认识到高额彩礼的危害,今后将自觉抵制不良风气。

社区工作人员向居民发放了专题宣传手册,内容涵盖抵制高额彩礼倡议、相关法律法规解读等,帮助居民全面了解文明婚嫁的意义。活动还设置了互动答疑环节,法院工作人员就彩礼纠纷、婚姻权益等法律问题为居民提供专业解答,现场气氛活跃。

此次宣传不仅提升了群众对高额彩礼危害的认知,也增强了他们的法律意识,为营造和谐婚嫁新风奠定基础。河西社区妇联相关负责人表示,未来将常态化开展形式多样的宣传活动,推动文明婚嫁理念深入人心,助力构建和谐社区。



不满邻居车挡道 扎破轮胎为泄愤 这一过激行为将男子送进班房

本报讯(本报记者报道)“警察同志,我车子的3个车胎被扎了好多口子,全都没气了,昨天挪车的时候还好好的呢!”2月22日上午11时左右,田家庵公安分局田东派出所接到群众报警。

警情就是命令,民警迅速赶赴案发现场,经过一番勘查,发现报警人李某汽车的3个车胎上,均留下了清晰可见的刀具划损痕迹。通过查看周边监控,警方很快锁定了一名中年男子。确定嫌疑人身份后,民警迅速出击,将该男子抓获归案。

起初,面对民警的询问,嫌疑人高某百般抵赖,一口咬定“不是我扎的”“我不知道”,妄图逃避责任。然而,在铁证如山的事实面前,高某的心理防线逐渐瓦解,最终如实交代了自己的违法犯罪事实。

原来,高某与李某是邻居,李某车辆的停放位置挡住了高某的出行通道,给高某的进出带来不便。为此,高某曾多次与李某沟通,希望对方能够挪车,但李某并未予以重视,问题始终未能得到解决。日积月累的不满在高某心中不断发酵,最终,冲动战胜了理智,为了发泄心中的怒火,高某做出了扎破李某车胎的过激行为。目前,高某因故意损毁他人财物被依法处以行政拘留10日。

在此,警方提醒广大市民:日常生活中,邻里之间难免会遇到一些矛盾和纠纷,此时一定要保持冷静和克制,通过合理合法的途径进行沟通协商,寻求妥善的解决方案。切不可因一时冲动而触犯法律红线,让原本的小事演变成大错。